
2024年度　後期授業評価アンケート（一般講義）
単位：人

対象者 授業数 回答率 回答者

2024年度前期 10,319 257 61% 6,252
2024年度後期 9,614 275 54% 5,190

満足度の平均 3.45点/4.0点満点

（1）この授業にどれくらい出席しましたか？

わからない 10～11回出席 12～14回出席 全出席

人数 86 313 2354 2437

（2）あなたはこの授業の予習をしましたか？

全くしなかった あまりしなかった ある程度した 毎回した

人数 743 1269 1856 1322

（3）あなたはこの授業の復習をしましたか？

全くしなかった あまりしなかった ある程度した 毎回した

人数 552 1018 2174 1446

（4）あなたはこの授業を受けるにあたり，十分にシラバスを読んで内容を確認した後に参加しましたか？

全くできなかった あまりできなかった ある程度できた できた

人数 182 431 1810 2767

（5）宿題や課題があった場合，それをやりましたか？

全くできなかった あまりできなかった ある程度できた できた

人数 73 273 1549 3295

（6）授業の中でわからないことがあった場合，質問をしましたか？（講義中，講義後などにかかわらず）

全くできなかった あまりできなかった ある程度できた できた（わからない事がなかった）

人数 334 655 1794 2407

（7）この授業に対して，興味がわきましたか？

全くわかなかった あまりわかなかった ある程度わいた 非常にわいた

人数 154 489 2200 2347



（8）この授業に集中して取り組むことができましたか？

全く集中できなかった あまり集中できなかった ある程度集中できた 非常に集中できた

人数 61 338 2037 2754

（9）授業は理解できましたか？

全くできなかった あまりできなかった ある程度できた できた

人数 106 465 2264 2355

（10）私語を注意するなど，授業に集中できる環境を整える配慮がされていたと思いますか？

全くされていなかった あまりされていなかった ある程度されていた されていた

人数 85 286 1712 3107

（11）シラバスに記載されている成績評価の方法，基準についての説明がありましたか？

全くされていなかった あまりされていなかった ある程度されていた されていた

人数 56 246 1630 3258

（12）学生の理解度に合わせて，授業が進行されていると感じましたか？

全く感じなかった あまり感じなかった ある程度感じた 感じた

人数 121 417 1825 2827

（13）学生からの質問に対応がなされていましたか？

全くされていなかった あまりされていなかった ある程度されていた されていた

人数 81 281 1626 3202

（14）使用する教材は適切であると感じましたか？

全く感じなかった あまり感じなかった ある程度感じた 感じた

人数 85 310 1715 3080

（15）総合的にみて，この授業に満足しましたか？

全く満足しなかった あまり満足しなかった ある程度満足した 満足した

人数 98 305 1944 2843

30分未満 30分～2時間未満 2時間～4時間 4時間以上

人数 1213 1626 1294 1057

（16）あなたは1週間にどのくらいこの授業に関する学習※をしましたか（試験期間以外の時）。 ※学習とは、予習、復習、課題作成、授業内容を理解するための学習（本、新聞、Webページを読

む、動画を見る、授業に関する事を調べる等）などの授業時間以外にする勉強のことです。



2024年度　後期授業評価アンケート結果（一般講義）
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（6）授業の中でわからないことがあった場合，質問を
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（9）授業は理解できましたか？
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あまりできなかった

ある程度できた
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（10）私語を注意するなど，授業に集中できる環境を

整える配慮がされていたと思いますか？
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（11）シラバスに記載されている成績評価の方法，

基準についての説明がありましたか？

全くされていなかった

あまりされていなかった

ある程度されていた

されていた
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35%55%

（12）学生の理解度に合わせて，授業が進行されて

いると感じましたか？

全く感じなかった

あまり感じなかった

ある程度感じた

感じた
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（13）学生からの質問に対応がなされていました

か？

全くされていなかった
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（14）使用する教材は適切であると感じましたか？
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ある程度感じた

感じた
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（15）総合的にみて，この授業に満足しましたか？

全く満足しなかった

あまり満足しなかった

ある程度満足した

満足した 24%

31%
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（16）あなたは1週間にどのくらいこの授業に関する学習※をし

ましたか（試験期間以外の時）。

※学習とは、予習、復習、課題作成、授業内容を理解するため

の学習（本、新聞、Webページを読む、動画を見る、授業に関

する事を調べる等）などの授業時間以外にする勉強のことで

す。

30分未満

30分～2時間未満

2時間～4時間

4時間以上



単位：人
対象者 授業数 回答率 回答者

59 4 63% 37

満足度の平均 3.76点/4.0点満点

（1）この講義を受けるにあたり、十分にシラバスを読んで内容を確認しましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 14 23

（2）遅刻・欠席・提出期限の遅れがなく、実習先の規則も遵守できましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 12 25

（3）行動計画を立てその計画に基づいて行動ができましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 0 13 23

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 1 10 26

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 1 8 28

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 2 15 20

2024年度 授業評価アンケート（教職実習）

（5）実習先の生徒・指導教員・その他先生方と積極的にコミュニケーションをとることはできましたか？

（4）必要に応じて、自ら報告・連絡・相談はできましたか？

（6）自ら質問するなど、積極的に実習(講義)に取り組むことができましたか？



（7）必要な情報を記録することができましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 11 26

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 1 8 28

（9）教科指導だけでなく、生徒指導等においてもよく観察し学ぶことはできましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 9 28

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 12 25

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 10 27

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 0 9 28

（12）総合的にみて、この実習(講義)は満足するものでしたか？

（11）教員を志すものとして挨拶・言葉遣い・表情・身だしなみは、ふさわしいものでしたか？

（10）学び得た知識・技術を実習で活かすことはできましたか？

（8）生徒の個人情報やプライバシーにおいて、適切な配慮はできましたか？



2024年度　授業評価アンケート結果（教職実習）
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（5）実習先の生徒・指導教員・その他先生方と積極

的にコミュニケーションをとることはできました

か？

思わない
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ややそう思う

そう思う
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（6）自ら質問するなど、積極的に実習(講義)に取り

組むことができましたか？

思わない

あまり思わない
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そう思う
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（8）生徒の個人情報やプライバシーにおいて、適切な

配慮はできましたか？
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そう思う
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（9）教科指導だけでなく、生徒指導等においてもよく

観察し学ぶことはできましたか？

思わない
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ややそう思う
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（10）学び得た知識・技術を実習で活かすことはでき

ましたか？
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そう思う
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（11）教員を志すものとして挨拶・言葉遣い・表

情・身だしなみは、ふさわしいものでしたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う
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（12）総合的にみて、この実習(講義)は満足するも

のでしたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う



単位：人
対象者 授業数 回答率 回答者

162 4 91% 147

満足度の平均 3.71点/4.0点満点

（1）挨拶、言葉遣い、表情、身だしなみについて社会人としてふさわしかったですか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 2 20 125

（2）遅刻，欠席，提出期限の遅れがなく，施設の規則も遵守できましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 3 4 45 95

（3）必要に応じて，自ら報告・連絡・相談はできましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 9 36 102

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 9 46 91

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 9 55 82

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 3 6 24 114

2024年度 授業評価アンケート（臨床実習）

（5）自ら質問するなど，積極的に実習に取り組むことができましたか？

（4）行動計画を立て，その計画に基づいて行動ができましたか？

（6）対象者，指導者，関連職員と良好な人間関係を築くことができましたか？



（7）必要な情報を記録することができましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 3 61 82

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 0 1 34 112

（9）学内で学んだ知識を活用することができましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 16 68 62

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 2 3 21 121

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 3 26 117

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 1 8 26 112

（13）臨床実習教育者の指導に熱意は感じられましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 3 3 19 122

（14）臨床実習教育者は学生を理解し尊重してくれましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 4 5 11 127

（15）総合的にみて，今回の臨床実習に満足しましたか？

思わない あまり思わない ややそう思う そう思う
人数 4 4 23 116

（12）臨床で必要な態度・資質，知識・思考，技術等の指導は十分でしたか？

（11）臨床実習教育者は実習スケジュール通りに臨床実習を実施しましたか？

（10）臨床実習施設の指導体制は十分でしたか？

（8）診療記録や患者情報等に関して配慮が適切にできましたか？



2024年度　授業評価アンケート結果（臨床実習）
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たか？
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（4）行動計画を立て，その計画に基づいて行動がで

きましたか？
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そう思う
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（5）自ら質問するなど，積極的に実習に取り組むこ

とができましたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う
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（6）対象者，指導者，関連職員と良好な人間関係を

築くことができましたか？）

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う
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（7）必要な情報を記録することができましたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う
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23%

76%

（8）診療記録や患者情報等に関して配慮が適切にでき

ましたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う

1%11%
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42%

（9）学内で学んだ知識を活用することができました

か？

思わない
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ややそう思う

そう思う
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14%
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（10）臨床実習施設の指導体制は十分でしたか？
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そう思う
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（11）臨床実習教育者は実習スケジュール通りに臨

床実習を実施しましたか？

思わない
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ややそう思う

そう思う
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（12）臨床で必要な態度・資質，知識・思考，技術

等の指導は十分でしたか？

思わない
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ややそう思う

そう思う
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（13）臨床実習教育者の指導に熱意は感じられまし

たか？

思わない
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そう思う
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（14）臨床実習教育者は学生を理解し尊重してくれ

ましたか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う
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（15）総合的にみて，今回の臨床実習に満足しまし

たか？

思わない

あまり思わない

ややそう思う

そう思う


